Azt fogjuk bebizonyitani, hogy M N parhuzamos a C2Cj atloval; ez ekvivalens az allitéssal, hiszen OCy a hétszognek
szimmetriatengelye, és Ca, Cs erre tiikkros pontpar.
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Az M N szakaszt Cy-bol és C1-bdl egyenld szogek alatt latjuk, mert a két 1atoszog a hétszog koré irt k kor révidebbik
C5 (s, illetve C4C5 ivén nyugvo keriileti szog, és a két iv egyenls. Ezért a Cy, N, M, Cy pontok egy ky kdroén vannak,
és (1 is, M is a CyN, azaz CyCs egyenesnek ugyanazon a partjan van.

Igy CoMN< = CoCi1N< = CyC1Cs<, és az utdbbi szog tovabb k révén a CyCoCs<i-gel egyenld, tehat a kozos
szart CoMN és CyCoCs szogek egyenlk. Es mivel N és Cs a kozos szarnak ugyanazon a partjan vannak, azért a két
sz0g egyallasa, valoban M N||C2C5 L OCy.

Jakab Tibor (Budapest, Berzsenyi D. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzés. A keriileti szogek tételeinek egy szokasos atfogalmazasa a kovetkezs: tetszbleges CyCy Py haromszog
CoPy egyenesét Cy koriil és C1 Py egyenesét C; koriil adlland6 és egyenld sebességgel azonos irdnyba forgatva, az
egyenesek metszéspontjai a CoCy Py haromszog koré irhaté kort jarjak be. Tegyiik fel, hogy az egyenesek 360°-0s
elforgatasdhoz n idGegységre van sziikség, és tekintsiik csak azokat a helyzeteket, amelyek a forgatas kezdete utan k
idegységgel keletkeznek (k =1, 2, ..., n—1) akkor a megfelel6 metszéspontokat Pj-val jelolve, a kapott PoP; ... P,_1
sokszog szabalyos n-szog.
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Mivel a Py, P, ..., P,—1 pontokrél mar tudjuk, hogy egy kordn vannak, csak azt kell belatnunk, hogy az altaluk
meghatéarozott ivek egyenléek, ami viszont azért igaz, mert példaul Cy-bol nézve Sket, rendre egyenld szég alatt
latszanak. Alkalmazzuk ezt az allitast a vizsgalt CoC ... Cg hétszogben, Cy, C1 mellé Py szerepére M-et vélasztva
kapjuk, hogy N a kdvetkezs cstcs, vagy is Py lesz; Py a CyCy, C1Cq egyenesek metszéspontja, P3 a CoCs és CyCy
koz0s pontja, azaz maga Co, Py és Ps megrajzolasahoz a Cy, Ci-beli érint6k is kellenének, de végiil Ps nem lesz mas,
mint C;. Tehat C1Cg azonos P, Ps-tal, ami parhuzamos Py P;-gyel, azaz M N-nel.



